河南非遗传承人作品亮相首届

大国工匠创新交流大会成果展

匠创新交流大会近日在北京开幕。来自郑州的河南非物质文化

遗产代表性项目"高浮雕传拓"传承人李仁清的创新成果、事迹

会展中心共设置77个交流区,展示各级工匠550多位、各类实

物和模型展品近800件、职工创新成果1300多项。此次,作为

我省非物质文化遗产代表性项目"高浮雕传拓"传承人,李仁清

之路"申遗中,高浮雕建档被列为精品档案。特别是对登封汉三

阙、巩义石窟寺、安阳灵泉寺等国家重要文物的高浮雕传拓资料

郑东新区无人机作业

持续开展"一喷三防"

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李盼)5月2日,在郑东新区杨

当前,郑东新区小麦进入扬花抽穗期,这也是病虫害易发

桥办事处孙庄村的一块儿麦田上空,多台植保无人机正在喷施

农药。记者了解到,郑东新区启动"一喷三防"统防统治行动,增

期。今年,郑东新区使用财政资金对全区5万多亩小麦开展"一

喷三防"。据悉,目前郑东新区农技人员深入田间地头,针对小麦

病虫害现场指导、对症喷施农药、科学防治,"一喷三防"统防统治

行动全部采取无人机作业方式,整个防治工作预计持续6天。

强小麦抗病性,防止后期倒伏,全力保障小麦增收。

的创新成果、事迹和作品入选大国工匠展区。

和作品入选大国工匠展区。

存档方面做出突出贡献。

本报讯(记者成燕)由中华全国总工会主办的首届大国工

据了解,大会以"技能强国,创新有我"为主题,线下在深圳

李仁清从事传拓工作30余年。在登封"天地之中"和"丝绸



安全第一线

## 高新区排涝能力 提升工程快速推进

本报讯(记者 刘地 通讯员 李 晶)记者昨日从高新区获悉,该区正 在快速推进道路积水点及雨污水管 网改造,进一步提升城区整体排涝

据介绍,本次积水点及雨污水 管网改造工程涉及金梭路(梧桐街 一合欢街)、梧桐街(腊梅路一碧桃 路)、腊梅路(合欢街一梧桐街)、合 欢街(丁香里一金梭路)、石楠路 (玉兰街一冬青街)、雪松路(玉兰 街一梧桐街)、国槐街(银屏路一金 梭路)、枫杨街(雪松路一瑞达路)8 条道路雨污水管网升级改造,以及 瑞达路(科学大道一玉兰街)、莲花 街郑大北门、长椿路(莲花街一新 龙路)、雪松路(金梭路一白桦街)4 处积水点改造。通过对道路原位 重建雨水系统、更换污水管道和积 水点改造将有效增强排水量以缓 解积水状况,切实解决群众的"堵 心事"

为保证汛期排水通畅,避免内 涝发生,施工方恒盛路桥公司以开 展"能力作风建设年"活动为契机, 在保证施工质量和安全的前提下, 抢抓汛前有利时机,合理安排工期, 节假日不停工,力争早日完成雨污 水管网改造,确保汛期安全。

## 防灾减灾 安全你我

# 开展应急演练 筑牢安全防线



本报讯(记者 张倩 文/图)"公路 抢险分队集结完毕""水上救援分队 集结完毕""地铁、公交救援分队集 结完毕"……市交通运输局近日开 展了2022年综合应急演练(如图)。

演练场景分别是:受持续降雨 影响,华夏大道下穿京港澳高速出 现大量积水,影响道路通行;新密市 马寨村小桥被冲毁;郑少高速唐庄 站互通立交区处出现边坡坍塌;龙 湖水面有船只发牛碰撞,有人员落 水;地铁14号线奥体中心站上行区 间列车迫停,五处险情信息相继报 至应急指挥部。

按照《郑州市交通运输突发事 件综合应急预案》,市交通运输局应 急指挥部迅速召开会商会议,立即 启动Ⅲ级应急响应。演练期间,公 路抢险分队按照预案迅速携带救援 装备,以摩托化机动方式开进。到

达目的地后,立即组织积水抽排、架 设钢架桥、边坡坍塌处置;地方海事 中心调动水上救援分队,驾驶船舶 靠近落水游客展开救援;郑州地铁 迅速在奥体中心站成立现场指挥组 展开自救,一边疏散受困群众撤至 安全区域,一边请求公安、消防、卫 生等部门紧急支援。

据了解,这次演练共4个科 目,分别是指挥部启动应急响应、 公路应急抢险、水上救援、地铁隧 道内迫停人员疏散和转运。市交 通运输局、市公路事业中心、市地 方海事中心、市交通运输综合行政 执法支队海事大队和地铁运营分 公司、公交集团、交通规划勘察设 计研究院等多家单位共200余人 参演。此外,河南交通运输系统各 单位2000余人通过视频连线方式 全程观摩演练。

### 惠济区举行水上救援联合演练

本报讯(记者杨丽萍通讯员李 雪)近日,为深入推进"能力作风建设 年"活动,提升应急队伍防灾减灾能 力,全力做好防汛应急救援准备,在黄 河岸边岗李水库,惠济区应急管理局 组织7支应急救援队展开了舟艇编队、

舟艇定点救援、3分钟绕桩、翻舟自救 等多种演练。

据了解,本次实战演练活动共计80余 名各队救援队员、9艘动力橡皮艇参与,重 点开展了舟艇组装固定、人员转移、定点 救援、舟艇队形变换、3分钟绕桩、翻舟自

救等科目训练,重点突出灾情判读、技术 运用、协同配合和安全防范,使每位队员 熟练掌握舟艇驾驶技能和水上搜寻技 能。此外,消防救援队员使用无人机红外 探测器对水面进行探测,为搜寻任务提供 数据支撑

据介绍,目前,郑州市已进入雨水多发 期,这场水上应急救援演练,有效提升了救 援队伍的水域救援专业能力。

# 郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室关于

对航空港区部分区域防控管理进行调整的通告 (2022年72号)

根据我市当前疫情防控形势变化,经郑州市新冠肺炎疫情 防控指挥部同意,对部分区域防控管理进行调整,现通告如下: 一、航空港区

自2022年5月3日0时起,以下区域由封控区降为管控区: 1.滨河办事处雍州路以东,滨河西路(在建)以西,大航

路以南,洞庭湖路以北区域; 2.滨河办事处凌空街以东,滨河西路(在建)以西,大航

路以南,桥航路以北区域; 3. 滨河办事处凌寒街(在建路段)以东,滨河西路(在

建)以西,桥航路以南,洞庭湖路以北区域;

4.龙港办事处达士李自然村。

二、其他封控区、管控区不变。

特此通告。

每个人是自己健康的第一责任人。当前,国内疫情多 点散发,部分地区疫情仍在高位运行,我市疫情防控仍处于 攻坚阶段,"五一"期间,请广大市民非必要不离郑,不前往 中高风险地区及发生本土疫情的地区,减少不必要流动,继 续做好个人防护,戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集、不扎堆, 进入公共场所时主动扫码。

郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室 2022年5月2日

## 做好防护 文明出游

文明旅游

本报讯(记者杨丽萍通讯员郭文婷)疫情防 控时刻牢记,安全文明点亮旅程。五一假期中,记 者在惠济区黄河花园口旅游区看到,这里绿草如 茵、如诗如画,一派生机盎然的景象,景区中,惠济 区花园口镇正全程做好景区内常态化疫情防控各 项措施。

"您好,请佩戴好口罩,保护自己、保护家人。"在黄 河花园口旅游区,随处可见身着红马甲的志愿者对未 佩戴口罩的游客进行劝导并免费发放口罩,宣传少聚 集、戴口罩,落实扫码测温防疫政策。

此外,花园口镇还组织党员志愿者对景区停车 场及周边主干道进行交通文明劝导和交通疏散,向 游客宣传文明旅游注意事项,引导游客不要随手乱 扔垃圾,不乱停乱放,守护好母亲河环境卫生。同时 引导游客远离河道,看护好老人小孩儿,确保自身安 全,营造安全舒适、文明有序的生活环境。

## 郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室 关于开展金水区等8个城区新冠病毒核酸检测的通告

(2022年71号)

为彻底排查潜在人群感染 者,坚决有效阻断疫情传播,切实 做好全市疫情防控工作,保障人 民群众身体健康和生命安全,经 市新冠肺炎疫情防控指挥部研 究,决定在金水区等8个城区(含 开发区)开展核酸检测,现将有关 事宜通告如下:

一、采样时间

5月3日上午9:00开始采样工 作,17:00完成采样工作。

二、采样对象

金水区、二七区、中原区、管城 回族区、惠济区,郑东新区、经开区、 高新区等区域内所有居民(包括本 地常住人口、暂住人口、临时流动人 口、外籍人口等)。

三、采样地点

采样点分为固定采样点和流动 采样点,请居民按照社区(村)、小组 工作人员的组织安排,原则上到居 住地采样点参加采样,特殊情况向 社区报备后可在工作地采样。

四、特别告知

(一)对不参加本次核酸检测的 居民,健康码一律标记为黄码,同时 按照《中华人民共和国传染病防治 法》等相关规定,本人将承担相应法 律责任。

(二)请居民积极配合采样工作 人员做好样本采集工作,对拒不配 合、不支持核酸检测工作、扰乱秩 序、瞒报、谎报、伪造信息的人员,公 安机关将依法从严追究法律责任。

(三)24小时内做过核酸检测、 48小时内接种过新冠疫苗的人员 不进行核酸采样,但必须及时向社 区(村)工作人员说明情况,提供证 明并做好登记。

(四)请居民根据社区(村)组织 安排,携带身份证、外籍身份证明等 有效证件,分时段有序前往指定采 样点进行采样,确保不漏一户一人。

(五)请居民在参加采样期间做 好个人防护,全程佩戴口罩,主动接 受体温检测,并保持两米以上距离, 避免聚集和相互交谈,切实防止采 样时交叉感染。

郑州市新冠肺炎疫情防控指挥 部办公室

2022年5月2日

